

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۵۲۵
خطبہ ۲۲
پودے
ایڈیٹر
روشن دین نمبر

لَفْظِ
دُنْیَا
The Daily
ALFAZL
RABWAH

محمد عظیم شاہ صاحب دہلی پبلشرز اور مدیران اخبارات و رسائل غزنی روڈ لاہور

قیمت
۲۶ ادا شدہ ۱۰۰ روپے ۳۸۶
۲۶ اکتوبر ۱۹۶۶ء نمبر ۲۲۹
جلد ۵۵

انجک رابوہ

۵- ۲۵ اکتوبر سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت بلفضل قائلے سے بہتر ہے۔ کل حرارت میں کمی رہی۔ اور کمزوری میں بھی فرق پڑ رہا ہے۔ اجاب جامعہ خاص قویہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے عفو و ایادہ اللہ تعالیٰ کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے آمین۔

۵- ۲۵ نومبر ۲۵ اکتوبر محترمہ سیدہ عمودہ بیگم صاحبہ بیگم محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب کے متعلق لاہور سے اطلاع موصول ہوئی ہے کہ اپریشن کے بعد جو کمزوری ہو گئی تھی اس میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے رفتہ رفتہ فرق پڑ رہا ہے۔ اور اب طبیعت اشد قائلے کے فضل سے پہلے کی نسبت بہتر ہے۔ گو کمزوری ابھی دور نہیں ہوئی ہے۔ اجاب جامعہ خاص قویہ اور التزام کے ساتھ دعاؤں میں لگے رہیں کہ خداوند کریم اپنے خاص فضل کے ماتحت محترمہ سیدہ موصوڈ کو اپریشن کے بعد کچھ بیماریوں سے بچلی محفوظ رکھتے ہوئے جلد کامل صحت عطا فرمائے آمین اللہم آمین

تعلیم الاسلام کالج رپوہ کے مزید نتائج

تعلیم الاسلام کالج رپوہ کے امتحان فی ۱-۱۱
فی ریس کے مزید نتائج موصول ہوئے
ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے محترمہ اللہ
سے بی ایس سی کے امتحان آئندہ دیا جھنی
II ایس ۱۱۱ نمبر لے کر یونیورسٹی میں
اول پوزیشن حاصل کیا ہے۔ الحمد للہ
نیز مندرجہ ذیل طلباء بھی کامیاب ہوئے
ہیں۔ ان کے نتائج نہ معلوم وجوہات سے
ڈکے ہوئے تھے۔

محل نمبر	نام	امتحان نمبر حاصل
۲۸۹۸	میرا محمد منیب	۳۷۵
۱۶۸۱۱	موراجہ	۳۹۲
۱۶۸۲۲	محمد یوسف بشیر	۳۹۱
۲۷۲۳	محمد حفصہ اللہ	۳۰۹

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

دعا ایک پودے کی طرح نشوونما پاتی اور ثمر ثمرات ہوتی ہے جلد باز پہلے ہی تھک کر رہ جاتے ہیں اور صبر کرنیوالے مال اندیش اپنے مقصد کو پالیتے ہیں

”دعا کی ایسی ہی حالت ہے جیسے ایک زمیندار باہر جا کر اپنے چھت میں ایک بیج بو آتا ہے۔ اب نظر پھر تو یہ حالت ہے کہ اُس نے اچھے بھلے اناج کو مٹی کے نیچے دبا دیا۔ اس وقت کوئی کیا سمجھ سکتا ہے کہ یہ دانہ ایک عمدہ درخت کی صورت میں نشوونما پا کر پھل لائے گا۔ باہر کی دنیا اور خود زمیں سنا رہی نہیں دیکھ سکتا کہ یہ دانہ اندری اندر زمین میں ایک پودا کی صورت اختیار کر رہا ہے۔ حقیقت یہی ہے کہ بھٹوڑے دنوں کے بعد وہ دانہ گل کر اندری اندر پودا بننے لگتا ہے اور تیار ہوتا رہتا ہے یہاں تک کہ اس کا سبزہ اوپر نکل آتا ہے اور دو سے لوگ بھی اس کو دیکھ سکتے ہیں۔ اب دیکھو وہ دانہ جس وقت سے زمین کے نیچے ڈالا گیا تھا دراصل اسی ساعت سے وہ پودا بننے کی تیاری کرنے لگ گیا تھا مگر ظاہر میں نگاہ اس سے کوئی خبر نہیں رکھتی اور اب جبکہ اس کا سبزہ باہر نکل آیا تو سب نے دیکھ لیا لیکن ایک نادان بچہ اس وقت یہ نہیں سمجھ سکتا کہ اس کو اپنے وقت

جامع مسجد رپوہ کا سنگ بنیاد

الحمد للہ کہ خدا قائلے کے فضل سے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کی تعمیل میں جامع مسجد رپوہ کی تعمیر کا کام اب شروع کیا جا رہا ہے مورخہ ۲۸ اکتوبر ۱۹۶۶ء بروز جمعۃ المبارک بوقت ۸ بجے صبح حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز مسجد کی بنیاد رکھیں گے انشاء اللہ انگریز صحابہ کرام اور زرگان سلسلہ سے انحصار اور اجاب سے باہم در خواست ہے کہ وہ اس تقریب میں شمولیت فرمائیں اور دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس مسجد کی برکت تحصیل کے لئے توفیق عطا فرمائے اور اسے اسلامیت کی آغوش اور علوم قرآنی کی ترویج و اشاعت کا مرکز بنائے آمین اور جس شخص جہاں نے اس مسجد کی تعمیر کے اخراجات کی ذمہ داری اٹھائی ہے اللہ تعالیٰ ان کی اس قربانی کو قبول فرمائے اور ان کو دینی و دنیوی برکتوں سے مالا مال کرے۔ آمین۔
(دسیکری ٹیلیویشن جامع مسجد رپوہ)

پر پھل لگے گا وہ یہ چاہتا ہے کیوں اسی وقت اس کو پھل نہیں لگتا مگر عقیدہ زمیندار خوب سمجھتا ہے کہ اس کے پھل کا کونسا موقع ہے۔ وہ صبر سے اس کی نگرانی کرتا اور غور و پرداخت کرتا رہتا ہے اور اس طرح پر وہ وقت آجاتا ہے جب اس کو پھل لگتا ہے اور وہ پک بھی جاتا ہے یہی حال دعا کا ہے اور عین اسی طرح دعا نشوونما پاتی اور ثمر ثمرات ہوتی ہے جلد باز پہلے ہی تھک کر رہ جاتے ہیں اور صبر کرنیوالے مال اندیش استقلال کے ساتھ لگے رہتے ہیں اور اپنے مقصد کو پالیتے ہیں“
(ملفوظات جلد چہارم ص ۲۱۵)

خطبہ

ہمیں اپنے عملی نمونہ سے ذریعہ پر یہ واضح کر دینا چاہیے کہ

ہماری زندگی کا مقصد صرف یہ ہے کہ گھر گھر توحید الہی کا جھنڈا لہرائے اور سرسبز روح رسول اکرم ﷺ کے عشق میں سرسبز ہو جائے

یہی وہ غرض ہے جس کیلئے اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ میں ہماری جماعت کو قائم کیا ہے۔

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایضاً اللہ تعالیٰ بصر العزیز

فرمودہ ۲۱ اکتوبر ۱۹۶۶ء

(مرتبہ - مکرم مولوی محمد صادق صاحب، اسپتار جینت ندد ٹریڈ ریوہ)

کہہ لئے لگ جاتے ہیں کہ یہ الہی سلسلہ نہیں بلکہ ایک سیاسی جماعت ہے جو دنیوی اقتدار حاصل کرنا چاہتی ہے۔ اس طرح پر وہ کوشش کرتے ہیں

کہ وہ ان دلائل اور ان براہین اور ان تائیدات سماوی اور ان نصرتوں اور معجزات سے دنیا کی توجہ کو ہٹادیں جو اللہ تعالیٰ اس سلسلہ کے لئے آسمان سے نازل کرتا ہے۔

آج کل بھی کچھ لوگ گھڑے ہوتے ہیں جو اپنی تغاریریں یا بعض اخبارات میں پہلے سے بھی زیادہ

یہ شور مچا رہے ہیں

کہ جماعت احمدیہ ایک سیاسی جماعت ہے اور اس کا مقصد یہ ہے کہ وہ دنیا پر پاکستان پر اپنا سیاسی اقتدار قائم کرے۔

ایسے لوگوں کو ہمیں دلیل کے ساتھ بھی اور نمونہ کے ساتھ بھی یہ بتا دینا چاہیے کہ ہم ہرگز کوئی سیاسی جماعت نہیں ہیں۔ دنیا کی محبت اللہ تعالیٰ نے ہمارے دلوں میں ٹھنڈی کر دی ہے۔ اور

دنیا کی وجاہتیں اور دنیا کے اقتدار

اور دنیا کی عزتیں ہماری نگاہ میں اتنی بھی قدر اور حیثیت نہیں رکھتیں جتنی کہ ایک ٹوٹی ہوئی جوتی اس آدمی کی نگاہ میں قدر رکھتی ہے جو اسے بھونکے پتے ہے اور اس بھولے تجھی خرید لیتا ہے۔ پس دنیا سے دنیا کی ریاستیں، دنیا کی وجاہتوں اور عزتوں سے ہمیں کوئی دلچسپی نہیں ہے ہمیں اگر دلچسپی ہے تو صرف

تتشہد، تحفظ اور قاتل شریف کی تورات کے بعد فرمایا۔

مجھے چار پانچ روز سے بخار جسم میں درد اور سردی کی شکایت رہی ہے آج ہسپتال دن ہے

کہ حرارت قریباً نازل ہے۔ درنہ اگر صبح کے وقت حرارت نازل ہوتی تھی تو دو تین گھنٹہ کے بعد دوبارہ حرارت ہوجاتی۔ اس وقت بھی میں شدید ضعف محسوس کر رہا ہوں لیکن چونکہ ہمارے نوجوان دوست باہر سے بھی آج یہاں تشریف لائے ہوئے ہیں۔ اس لئے میں نے مناسب سمجھا کہ خواہ چند فخر سے نہیں کیوں نہ ہوں خطبہ جو خود جاکے پڑھاؤں۔

اللہ تعالیٰ

جب اپنے سلسلہ کو قائم کرتا ہے

تو اس کی فتح کے لئے ایک طرف اسے دلائل و براہین کے ہتھیار دیتا ہے اور دوسری طرف آسمانی تائیدیں اور نصرتیں معجزانہ رنگ میں اس کے لئے نازل فرماتا ہے کیونکہ خدا تعالیٰ کے قائم کردہ سلسلے جہوں کو فتح کرنے کے لئے قائم نہیں کئے جاتے بلکہ دلوں اور روجوں کو فتح کرنے کے لئے قائم کئے جاتے ہیں۔ اور دل اور روح

دلیل اور معجزہ

کے ساتھ ہی نجات کیا جاتا ہے نہ کہ کسی مادی نتیجہ سے لیکن جب منکرین سلسلہ الہیہ ان دلائل کے سامنے ناجواب ہو جاتے ہیں۔ اور ان معجزات اور تائیدات اور نصرتوں کو دیکھ کر ان سے کچھ بن نہیں آتا تو پھر یہ حویہ استعمال کرتے ہیں۔

دعووں کے مقابلہ میں جس طرح براہین اور دلائل مضبوط چٹان کی طرح قائم رہتے ہیں اور زبانی دعوے انہیں توڑ نہیں سکتے۔

اسی طرح ان اعتراضوں کے جواب میں اگر تم خدا تعالیٰ کے لئے جاں نثاری اور عاجز بندی کی راہوں کو اختیار کرو گے۔ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کی خاطر آپ کے اسوہ کو اپناؤ گے اور اپنی زندگیاں انہی نقوش پر ڈھا لو گے تو مسخر بھی، مخالف بھی، معترض بھی شرمندہ ہو گا۔ اور دنیا بھی حقیقت اور صداقت کو پالے گی۔

اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

مجاہدِ اسلام

(انامہ گروہ نسیمی سیفی حصار بورد)

دلوں کو دولت تسکین کا مہارا ہے
خدا کے فضل سے طوقاں بھی اب کٹا رہے
حقیر تو ہے یہ سعی عمل مگر اسے دولت
نگاہ مشوق کو منزل نے خود بکار ہے
فضائے عرش میں لرزہ ہے اپنی آہوں سے
دُعا کے صبحِ امینت کا اک اشارہ ہے
کچھ ایسے گوشہ نشین بھی ہیں اس زمانے میں
ہر ایک بات نے جن کی چین بٹھا رہا ہے
انھو اٹھو کہ یہ کسرِ صلیب کے دن ہیں
امام وقت نے ہر شخص کو بکارا ہے
ہے روح وقت تو کس ترکہ شکر سو دنیا
اسی نے ذہنیت کی اقدار کو ستارا ہے
قصدا و قدر سے تدبیر خاک اُلجھے گی
عدو کے مکر کا دامن ہزار بارہ ہے

نظر سے اٹھ نہ سکے گا اگر حجاب نظر
رہے گا ذہن پہ طاری طلسمِ شام و سحر
تری صدائے حقیقت شناس جان بہار
تری نگاہ کے ہر تار میں ہیں شمس و قمر
ہر ایک لفظ ترا حالِ پیامِ حیات
ہر ایک بات سے پیدا ہے اک متاعِ ہنر
ہزار مشوق سے منزل ہے منتظر تیری
قدم قدم کو ترے چومتی ہے راہِ ہنر
وہ آپ اس لق و دق میں ہے و شبکہ ترا
قدم بڑھا کہ تجھے کوئی خوف ہے نہ خطر
صلیب کیا ہے یہ کفارہ گناہ ہے کیا
اُلجھے گیا ہے کہاں آج سادہ لوح بشر
اٹھا نقاب حقیقت کے روئے روشن سے
ہر ایک آنکھ پہ ظاہر ہو داؤد و محشر
سپاہِ مہدی دوراں کا اک دلیر ہے تو
خدا گواہ محمد کے دین کا شیر ہے تو

اس بات سے کہ گھر گھر

اللہ تعالیٰ کی توحید کا جھنڈا

پہرانے لگے۔ دل دل میں اسلامی تعلیم گھر گھر جائے۔ اور روح۔ روح محمد صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کے عشق میں مست رہ کر اپنی زندگی کی گھڑیاں گزارنے لگے۔ یہ ہے ہمارے قیام کی غرض اور یہ ہے ہمارا زندگی کا مقصد!

چونکہ اس راہ میں جو دلائل اور تائیدات ہمیں دئے گئے ہیں ان کا جواب نہ رکھتے ہوئے ہم سے دنیا کی توجہ کو ہٹانے کی خاطر ہمارا مخالف اور مشرک ہم پر الزام لگاتا ہے کہ یہ لوگ دنیا کی وجہ سے ہست اور اقتدار کے جھوکے ہیں۔ دراصل مذہب سے انہیں کوئی سروکار نہیں اس لئے ان کے مقابلہ کے لئے اور ان کو جواب دینے کیلئے اللہ تعالیٰ نے ہمیں دلیل بھی سکھائی اور معجزہ بھی عطا فرمایا ہے اور وہ معجزہ ہے منور بن کر اپنے آپ کو دنیا کے سامنے پیش کرنے کا۔

اگر ہم

اپنی زندگیوں کا ہر لمحہ

خدا تعالیٰ کی توحید کے قیام کے لئے خرچ کر رہے ہوں۔ اگر ہم اسلام کی تعلیم کی اشاعت کے لئے اپنے جسموں کی بھی اور اپنے اموال کی بھی قربانی دے رہے ہوں۔ اگر ہم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کی محبت کے قیام کی خاطر آپ کے اسوہ پر عمل کرتے ہوئے۔ آپ کی نہایت ہی حسین اور خوبصورت عکسی تصویر دنیا کے سامنے پیش کر رہے ہوں۔ تو یہ لوگ بھی اگر ظاہر میں نہیں تو

دل میں ضرور شرمندہ ہوں گے

کہ جنہیں ہم دنیا کا بھوکا کہتے تھے وہ تو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم کے غلام بن گئے جنہیں ہم دنیا کی عزتوں کے پیچھے دوڑنے والے متدار دیتے تھے۔ وہ تو اسلام کی عزت قائم کرنے کے لئے اپنی ساری عزتیں قربان کر رہے ہیں۔

تو یہ عملی جواب ہو گا جو ان لوگوں کو دیا جاسکتا ہے۔ اور یہی عملی جواب ہے جس کی طرف میں اپنے بھائیوں کو متوجہ کرنا چاہتا ہوں۔

اعتراض ہوتے رہے ہیں

اعتراض ہو رہے ہیں اور اعتراض ہوتے رہیں گے۔ لیکن زبانی

رشتہ ناطہ کے متعلق اسلامی احکام

(مکرم مولوی ظہور حسین صاحب انچارج شنبہ رشتہ ناطہ)

اس سے پہلے قسط میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا بہ ارشاد لکھا گیا تھا کہ تنکح النسر آقا لاریع کہ عورت سے نکاح کے وقت عام طور پر لوگ حسب نسب، مال و خولہ و رتی وغیرہ کو مدنظر رکھتے ہیں اور اس پر اعتدال سے زیادہ زور دیتے ہیں مثلاً بعض رشتہ کے وقت لڑکی والوں سے ہیز پر زور دیتے ہیں اور ان سے مطالبہ کرتے ہیں کہ کا دی جائے یا کوٹھی بنا کر دی جائے یا اس قدر زیور وغیرہ اشیاء ہونی ضروری ہیں یہ سب امور اخلاق اور عقلاً نہایت نامناسب اور پست ذہنیت پر دلالت کرتے ہیں کہ جس شخص نے لڑکی کی عمر بھرا اپنی طاقت کے مطابق اعلیٰ تربیت کی ہو اور بہتر تعلیم دلائی ہو اس کو تو نظر انداز کر دیا جائے اور وہیہ و مال کا حصول ہی مدنظر رہے۔ بھلا ایسا رشتہ کہاں پر وہاں چڑھ سکتا ہے اور انجام کار کیسے باہر نکٹ ہوگا۔

اسی طرح رشتہ کرتے وقت بعض اوقات غلط طور پر فریق ثانی یا اپنی مالی حیثیت زیادہ ظاہر کی جاتی ہے تاکہ یہ رشتہ مان لیں۔ مثلاً یہ ظاہر کرتے ہیں کہ لڑکے کی اس قدر آمدن ہے اور اس قدر جائیداد ہے حالانکہ یہ سب غلط ہوتا ہے نہ اس کی آمدن اس قدر ہوتی ہے اور نہ ہی اتنی جائیداد ہوتی ہے۔

اسی طرح شادی کے وقت لڑکے والے بعض اوقات کسی سے مستحار زور لے کر لڑکی کو پہناتے ہیں مگر جب وہ اس سسرال کے ہاں بیابھی آتی ہے تو اس سے وہ زیورات اور کچھ سے وہ زیور عاریتہ لیا ہوتا ہے اس کو واپس دیا جاتا ہے۔ بھلا اس دہن کے دل پر کیا گزرتے گی جس سے مشروع میں ہی یہ ذلت آمیز سلوک کیا گیا ہو۔ خطیہ نکاح پڑھتے وقت جو آیات قرآن کریم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تلاوت فرماتے تھے اس میں ایک آیت یہ ہے اتقوا اللہ اسے لوگو اللہ کا تقویٰ اختیار کرو۔ ورتو لو تو لا تسد یداً جو بات کہہ سچی اور درست ہو۔ نہ یہ کہ ایک فریق کو دھوکہ دیا جائے اور اصل حالات اس سے مخفی رکھے جائیں۔

ہماری جماعت کے احباب کو خصوصیت سے ان لغو اور غلط تقویٰ حرکات سے اجتناب اختیار کرنا چاہیے کیونکہ خدا تعالیٰ کے فضل سے ہم مامور ہیں ہماری جماعت میں ایسا نہ ہو کہ ہماری کسی غلط حرکت سے دوسرے کو فٹو لگے اور دوسرے لوگ سلسلہ حقہ پر اعتراض کریں۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے ہماری جماعت کا دامن مجموعی طور پر ان فضیلت سے منزه ہے تاہم ہماری جماعت میں بھی بعض ایسے کمزور طبقہ لوگ ہیں جو اس قرآنی نصیحت کو نظر انداز کر دیتے ہیں ان کو ایسی حسرت کاگت مجتنب رہنا لازم ہے۔ اسی طرح بعض لوگ نکاح کے وقت زیادہ مہر پر زور دیتے ہیں اور اس قدر مطالبہ کرتے ہیں جو لڑکے کی استطاعت سے زیادہ ہوتا ہے۔ سو اس کے متعلق بھی یاد رکھنا چاہیے کہ اس موقع پر اصل چیز لڑکے اور لڑکی کو ہر دو فریق کا پسند کرنا ہوتا ہے اور ہر اتنا ہی ہونا چاہیے جو لڑکے کی حیثیت کے مطابق ہو جس کو لڑکا سہولت سے ادا کرے۔ حضرت علیؑ نے فرمایا تھا کہ جو لڑکے کی ماہانہ چھ ماہ سے دس ماہ یا سال تک کی آمدن پر ہونا چاہیے بہر حال اس میں افراط و تفریط سے بچنا چاہیے۔ کئی لوگ مسلمانوں میں ایسے بھی ہیں جو خواہ کتنے ہی امیر کیوں نہ ہوں وہ جیسے روپیہ ہی شریعی مہر خیال کرتے ہیں اور بعض لوگ کئی لاکھ روپیہ مقرر کرنے کے عادی ہوتے ہیں حالانکہ بہر دو قسم کے لوگ افراط و تفریط کے شکار ہیں۔ اصل مہر وہ ہے جو لڑکے کی حیثیت اور طاقت کے مطابق ہو۔ زیادہ کے لئے زیادہ مہر رکھ دینا اور بعد میں ادا کرنے کا خیال بھی دل میں نہ لانا نامناسب اور شریعت کے منشاء کے خلاف ہے۔ لڑکے کو یہ اچھی طرح سمجھ لینا چاہیے کہ یہ مہر مجھ پر فرض ہے جس کی ادائیگی نہایت ضروری ہے بلکہ جتنا جلد اس فریضہ کی ادائیگی سے

سبکدوش ہوا جائے اچھا ہے۔ بعض لوگ نکاح کے بعد بیوی پر دباؤ ڈال کر مہر صحت کر دیتے ہیں بلکہ اس سے تحریر لے لیتے ہیں کہ میں نے مہر صحت کر دیا۔ وہ سمجھ لیتے ہیں کہ بس اب میں مہر سے سبکدوش ہو چکا ہوں حالانکہ یہ طریق غلط اور شریعت کے منشاء کے صریح خلاف ہے۔ اصل طریق یہ ہے کہ بیوی کے ہاتھ پر مہر رکھ دیا جائے اور اس کو ادا کر دیا جائے پھر اس کے بعد اگر بیوی بغیر کراہ و جہر کے خوشی سے اس میں سے کچھ خاوند کو دے دے تو یہ جائز ہے چنانچہ قرآن کریم سورۃ نساء میں ہے کہ و اتوا النساء صدقۃن نحلة فان طعنکم عن شئی وقتنہ نفساً فکلوہ

ہنیثاً مریئاً۔ کہ اسے لوگو اپنی بیویوں کو ان کے مہر ادا کر دو پھر اگر وہ اس میں سے توفیق سے کچھ تم کو دیدیں تو اس کو لے لو وہ تمہارے لئے مفید و باہر نکٹ ہوگا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی کا واقعہ ہے کہ ایک دفعہ حضور علیہ السلام کی مجلس میں مہر کی ادائیگی کا ذکر ہوا۔ اس وقت مجلس میں حضرت مولوی فضل دین صاحب بیرونی بھی موجود تھے ان کی دو بیویاں تھیں اور قادیان میں وہ ہجرت کر کے تشریف لے آئے تھے۔ انہوں نے عرض کی کہ میری ہر دو بیویوں کا مہر پانچ پانچ سو روپیہ ہے اور اس کی ادائیگی کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ کیونکہ انہوں نے وہ مجھ کو صحت کر دیا ہے اور اپنی خوشی سے وہ مہر مجھ کو بخش چکی ہیں۔ حضور نے فرمایا کہ اصل حکم مہر کے متعلق یہ ہے کہ وہ بیوی کو عملاً دے دیا جائے دینے کے بعد اگر وہ کچھ اس میں سے یا جتنا وہ چاہے خاوند کو دے دے تو یہ صحیح شریعت کے مطابق طریق ہے۔ اس پر مولوی صاحب نے کہا کہ بہت اچھا یہ کوئی بات ہے۔ میں مہر کی قسم

ان کو کسی سے لے کر دے دیتا ہوں واپس تو انہوں نے کہہ ہی دیتا ہے چنانچہ آپ نے کسی سے یہ قسم فرض لے کر ہر دو بیویوں کو انہوں نے مہر ادا کر دیا۔ پھر تقریباً دیر کے بعد کہا کہ آپ تو مجھ کو یہ مہر صحت کر ہی چکی ہوئی ہیں اس لئے یہ رقم واپس کر دیں اس پر ہر دو نے جواب دیا کہ واپس کیا وہ تو ہم نے اس لئے صحت کیا تھا کہ ہمیں علم تھا کہ آپ نے ہمیں مہر دینا تو ہے نہیں جیسا احسان کر چھوڑا اور کہ دو کہ صحت ہے مگر اب سبکدوش ہے ہمیں نقد مہر دے دیا ہے اب ہم کیوں واپس کریں۔ سو مہر کے متعلق اصل شریعت کا حکم یہ ہی ہے کہ اس کو ادا کر دیا جائے۔ یہ یاد رکھنا چاہیے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شہادت سے پہلے کسی مذہب میں بھی عورت کو اس کا صحیح حق نہیں دیا گیا تھا اور صدیوں سے عورت اپنے صحیح اور جائز حقوق سے محروم کر دی گئی تھی۔ اسلام ہی وہ کامل مذہب ہے جس نے عورت کو اس کے جائز حقوق دئے ہیں اور اس کا صحیح مقام اس کو عطا کیا ہے اور مرد کے برابر اس کو حقوق سے نوازا ہے

اسلام سے پہلے خصوصاً عرب میں عورت کے کوئی حقوق نہ تھے اور شادی کے بعد جو ہیز والہ دین کی طرف سے اس کو ملا ہوتا اس کی بھی وہ مالک نہ تھی اور گور سے گور پر مرد کو اس پر تصرف تھا اختیار تھا بلکہ خاوند کی وفات کے بعد وہ بھی دوسرے مال کی طرح ورثہ میں تقسیم ہو جاتی تھی۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم قدس سرہ رحمۃ اللعالمین ہو کر مبعوث ہوئے اور اس طبقہ نسوان کو قعر مذلت سے نکال کر اعلیٰ مقام عطا کیا۔

حضرت علیؑ نے فرمایا: "فوراً ضرورتوں پر کام آنے والے روپے کے سوا تمام روپیہ بیچو بیکوں میں بٹولو" کا صحیح ہے وہ بطور امانت جزاً صدر انجن احمد یہ میں منسل ہونا چاہیے۔ (آخر خزانہ صدائے حق)

حضرت علیؑ نے فرمایا: "فوراً ضرورتوں پر کام آنے والے روپے کے سوا تمام روپیہ بیچو بیکوں میں بٹولو" کا صحیح ہے وہ بطور امانت جزاً صدر انجن احمد یہ میں منسل ہونا چاہیے۔ (آخر خزانہ صدائے حق)

حضرت مولانا شمس صاحب مرحوم کی وفات پر جماعت احمدیہ انگلستان کی تعزیتی تار

حضرت مولانا جلال الدین صاحب شمس کی وفات پر دکالت تشریح میں جماعت احمدیہ انگلستان کی طرف سے جو تار موصول ہوئی۔ اس کا ترجمہ درج ذیل کیا جاتا ہے۔
جماعت احمدیہ انگلستان کے ممبران کو یس کہ شدید ہمدرد ہو کر حضرت مولانا شمس صاحب وقتات پائے۔ انا للہ وانا الیہ صلاہ اجعون۔ آپ ایک مباحثہ انگلستان میں پھوڑا رہے ہیں کی وجہ سے انگلستان کے احمقوں کے دل میں آپ کے لئے خاص محبت اور احترام ہے آپ کی وفات جماعت کے لئے بہت بڑا نقصان ہے۔ ہمارے طرف سے تعزیت قبول فرمائیے۔
(ریشیہ احمد رخصت امام مسجد شمس لندن)

فضل عمر فاؤنڈیشن کیلئے عطیہ

مکرم شیخ محمود الحسن صاحب نے ایک بنگہ ڈرائنگ مائیتی - ۹۵۰ روپیہ فضل عمر فاؤنڈیشن کیلئے عطیہ میں ارسال فرمایا ہے۔ اس کی رقم کو مندرجہ ذیل افراد کی طرف سے مکرم شیخ صاحب کی ہدایت کے مطابق جمع کیا گیا ہے۔

- ۱۔ از طرف حضرت سید محمد عبداللہ الدین صاحب رحمۃ اللہ علیہ معرفت بیگم زینب حسن صاحبہ - ۵۰۰۔۔۔
- ۲۔ سید صاحبہ حضرت سید محمد عبداللہ الدین صاحب معرفت بیگم زینب حسن صاحبہ - ۷۵۔۔۔
- ۳۔ سید محمد فضل الدین صاحب معرفت بیگم زینب حسن صاحبہ - ۷۵۔۔۔
- ۴۔ از طرف سید محمد زینب حسن صاحبہ میسوان - ۹۵۰۔۔۔

محترم زینب حسن صاحبہ کا وعدہ ۵۰۰ روپیہ کا تھا۔ اس میں سے ۳۰۰ روپیہ کی ادائیگی تو تقبیل مندرجہ بالا کے مطابق ہو گئی۔ اور ۲۰۰ روپیہ کی ادائیگی حسب اطلاع مکرم شیخ محمود الحسن صاحب نے دعا میں معافی بیکری قسطنطنیہ عرفانہ ڈیپارٹمنٹ کو دی گئی ہے۔ اس طرح محترم بیگم زینب حسن صاحبہ کا وعدہ پورا اور ہو گیا۔
اللہ تعالیٰ ان جملہ افراد کو اپنے فضائل و انعامات سے حمد و افراط فرمادے اور محترم حضرت سید محمد عبداللہ الدین صاحب مرحوم و مقور کے درجات کو بلند فرمائے آمین اور ان کی طرف سے قربانی کرنے کے اجر میں بھی محترم بیگم زینب حسن صاحبہ کو شکر فرمادے۔ آمین
(سیکرٹری فضل عمر فاؤنڈیشن)

انسپکٹران تحریک جدید کیلئے ضروری اعلان

مغربی پاکستان میں کام کرنے والے تمام انسپکٹران تحریک جدید کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ وہ مورخہ ۲۸ اکتوبر ۱۹۵۷ء کو روز جمعیت المبارک دفتر دکالت مالہ میں حاضر ہو جائیں۔ دفتر ہاجہ کدو دانت ۱۷ اللہ کھلا ہو گا۔ (دیکھیں لالہ اقل تحریک جدید)

درخواست دعا۔ میرے بیٹے عزیزم سید منیر احمد نے جو کہ حضرت سید محمود علیہ السلام کے قدیم صحابی حضرت فاضل سید امیر عین صاحب علیہ السلام کا پوتا ہے۔ میرے کلمے امتحان میں کامیاب ہونے کے بعد ایسا میں سمی میں داخل ہوا ہے احمدی پیش اور صحابی دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے دعا سے نایاب کامیابی عطا فرمائے۔ آمین۔
۱۔ اللہ تعالیٰ میرے سید سید محمد علیہ السلام کی اولاد کو ۲۔ دعاؤں کے لئے عورتوں کو سجدہ کرنے کا حکم دیا جانا۔ (باقی)

باکمال شرافت
لا جواب نہیں
آپ ہمیشہ اپنی قابل اعتماد سرمدی
طارق سید سید علیہ السلام
کی ادراہد
بسول میں سفر کیجئے

کھانے کا پوری طرح خیال نہیں رکھا جاتا اور میری طبیعت میں اس کی وجہ سے تکلیف محسوس ہوتی تھی ایک وقت پر حضرت امیر تشریف لے گئے۔ تو ابھی بخش صاحب رکا تھیں نے عرض کی کہ آپ کو کھانا وغیرہ غائب پورے وقت بہ اور اتنا ہم سے نہیں اتنا حضرت مولوی صاحب۔ صرف فرمائیں کہ مجھے بھی موقع ملے گا میں نے عرض کیا کہ حضورؐ سستی کے ساتھ کھانے کا اہتمام ضرور کرنا چاہئے۔ اس پر حضرت علیہ السلام نے اقل الذکر کو تر کچھ دیکھا۔ مگر میری طرف ملاحظہ ہو کر فرمایا کہ ہمارے دوستوں کے ایسے اخلاق نہیں ہونے چاہئیں ہم کو خدا تعالیٰ نے مرد بنا دیا ہے جہاں تک ہو سکے ہیں اچھے اخلاق کا مظاہرہ کرنا چاہیے اور فرمایا کہ ایک دفعہ میں نے کھراؤ بھی ادا کر دی جس میں کچھ نادانوں کی طوفانی تھی اس پر میں نے استغفار کیا نفل میں صدقہ دیا اور سمجھا کہ میرے کسی بھائی تھوڑا کا نتیجہ ہے۔ اللہ اللہ آپ کیسے کریم الاخلاق تھے اور اس طرح آپ نے صرف اُدبھی آواز کی نکلانی فرمائی اور اس طرح اپنے اپنی جماعت کے حلقہ میں کوئی فرقہ نہیں کیا۔

حضرت مولانا صاحب موصوف فرماتے ہیں کہ میں سخت شرم مند ہوا اور نفس کو کلامت کی کہیوں میں نہ لکھا تیسرے کی۔ جہاں ایک طرف اسلام نے عورتوں سے نیک سلوک اور ان کے حقوق کی اچھے رنگ میں ادائیگی کی تاکید فرمائی ہے وہاں عورتوں کو بھی مردوں کے حقوق اور ان کی اطاعت کی طرف توجہ دلائی ہے۔ چنانچہ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے فالصالحات قانتات حافظات دللیب بما حفظ اللہ (س) نیک عورتیں وہ ہیں جو اپنے خاندان کی فریاد اور ان کے مال کی ان کی نیبوت میں حفاظت کی تھیں۔ اسی طرح حدیث میں ہے کہ آنحضرتؐ مسلم عورتوں میں وعظ فرمادے تھے آپ نے فرمایا کہ میں نے جہنم میں اکثر عورتوں کو دیکھا ہے اس پر صحابیات حیران ہو کر پوچھنے لگیں کہ یا رسول اللہ اس کی کیا وجہ ہے تو آپ نے فرمایا تکفیر بن العشیقہ تم اپنے خاندان کی ناشکی کرتی ہو اگر کسی عورت کو خداوند سے ناراضگی ہو جائے تو کہتی ہے ما ریت منک خیراً قط۔ کہ مجھ کو تجھ سے کوئی نیکی پہنچی ہوا نہیں ہے۔ گویا اس ناراضگی کے عالم میں اس کے سارے احکامات بھل جاتی ہیں۔ اسی طرح آنحضرتؐ مسلم نے فرمایا کہ خدا تعالیٰ کے سوا کسی کے لئے سجدہ کا حکم نہیں

چنانچہ قرآن کریم میں حکم ہوا کہ اولیٰئکم مثل الذی علیہن کہ عورت کے مرد کے ذمہ دینے ہی حقوق ہیں جیسے مرد کے عورت کے ذمہ حقوق ہیں۔ مال گھر کے نظام کو چلانے کے لئے فرمایا دگر حال علیہن درجہ تہ کہ مردوں کو ایک درجہ عورت پر سامنے ہے اور وہ گھر کی نگرانی اور انتظام کیے۔ گویا اسلام نے عورت کے حقوق قائم کر دیے ہیں اور اب سے ذمہ عورت کی ملکیت قرار دیا گیا۔ اسی طرح نیک کے وقت عورت کو جو سالانہ تہہ دیوتا ہے۔ پارچہ اس کے کسیران کی طرف سے دیا جاتا ہے اس کی وہ مالک قرار دی گئی ہے اور اس کے استعمال کا اس کو پورا حق دیا گیا ہے۔ ہاں مرد کا کام نگرانی کرنا ہے ورنہ ہر شیا عورت کی ملک ہوتی۔ اگر کسی مرد نے عورت کو تنہا دیا اپنی منگھو کو حلاق دینا ہے تو یہ تمام زبردست اور پارچہ عورت کو کسرال اور اس کے والدین کی طرف سے ملے اسے واپس کرنے ہوں گے۔ اسی طرح زہر کی وہ مالک ہوئی۔ اسی طرح شریعت نے عورت کو درتہ عطا کیا۔ اگر خاندان عورت ہو جائے۔ تو اولاد ہونے کی صورت میں وہ انھوں میں سے کی مالک ہوگی اور اولاد ہونے کی صورت میں نہ کہ سے بلکہ حصہ کی مالک ہوگی پھر آنحضرتؐ معلم نے فرمایا کہ خیرکم خیرکم لاهلکم تم میں وہی شخص جو اہل ہوتے ہوگا جو اپنی بیوی کے لئے اچھا ہے۔ ایک دوسرے کو نہ پر فرمایا احمق ما احمق علیہ لرجل بنتہ ادا اختہ کہ سب سے زیادہ عزت و احترام کا حقدار شخص و خوشتر امت اور نسبتی بھائی اور بہن ہیں مگر افسوس کا مقام ہے کہ مسلمان کے لئے لفظ کوڑائی میں گالی کے طور پر استعمال کرتے ہیں۔ حالانکہ آنحضرتؐ مسلم نے ان رشتہ کی عزت و احترام کا مقام عطا فرمایا ہے

حضرت سید محمود علیہ السلام کشتی نوح میں فرماتے ہیں :-
جو شخص اپنی اولاد کے اخلاص سے نرمی اور ایمان کے ساتھ معاشرت نہیں کرتا وہ میری جماعت میں سے نہیں ہے
حضرت مولانا عبدالکریم صاحب سیکرٹری حضرت اقدس علیہ السلام کی سیرت میں تحریر فرماتے ہیں کہ میں نے فرمایا حضرت اقدس علیہ السلام کے دار میں رہتا تھا اور محسوس کرتا تھا کہ حضورؐ کے

جنتا کوشش کریں کہ کوئی احمدی بچہ ایسا نہ رہے جو قرآن کریم یا ترجمہ نہ جانتا ہو

اگر آپ اس میں کامیاب ہو جائیں تو اللہ تعالیٰ کی بڑی رحمتوں کی وارث ہوں گی ،

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ کا پیغام لجنہ امار اللہ نوشہرہ کے زبیاں کے نام

نوشہرہ کے زبیاں علیٰ سبکدوش ہیں ودف عارضی کے احباب کا ایک وفد مشعل بر مکرم محمد اسلم صاحب شاد اور ڈاکٹر عنایت اللہ صاحب بھجوا گیا تھا۔ وفد نے اپنی رپورٹ میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ کی خدمت میں لجنہ امار اللہ نوشہرہ کے زبیاں کی پرورش و تربیت بھی پیش کی کہ حضور لجنہ امار اللہ کے لئے کوئی پیغام عنایت فرمائیں حضور ایدہ اللہ بنصرہ نے مندرجہ ذیل پیغام لجنہ مذکورہ کے نام دیا ہے جو دراصل جنتا کوشش امار اللہ کے لئے مشعل راہ ہے اس لئے اسے سب بہنوں کے پروگرام کے طور پر پیش کیے گیا جانتے۔

(خاسا را با اعضاء جامعہ صحیحی ناب نظر اصلاح وار شاد۔ ایضہ)

”لجنہ امار اللہ پر اہم ترین ذمہ داری یہ عائد ہوتی ہے کہ وہ اس بات کی کوشش کریں کہ ان کے خاندان کا کوئی بچہ ایسا نہ رہے جو قرآن کریم یا ترجمہ نہ جانتا ہو۔ اگر آپ اس میں کامیاب ہو جائیں تو اللہ تعالیٰ کی بڑی رحمتوں کی وارث ہوں گی۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اس کی توفیق عطا فرمائے ، آمین“

مرزا ناصر احمد
خلیفۃ المسیح الثالث

اجتماع انصار اللہ کے موقع پر درزی مقابلہ جات

اجتماع انصار اللہ سو ۷۸-۷۹ اور ۳۰ اکتوبر ۱۹۶۶ء کو ربوہ میں منعقد ہو رہا ہے اس کے موقع پر حسب سابق درزی مقابلہ جات ہونے لگے۔ اللہ تعالیٰ انہیں کی تقسیم حسب ذیل تفصیل کے مطابق ہوگی چار علاقے متعین کر دیئے گئے ہیں۔ ہر علاقہ کے دو منتظمین ہوں گے۔ منتظمین اس بات کے ذمہ دار ہوں گے کہ ان کی ٹیمیں حسب پروگرام بر وقت میدان عمل میں حاضر ہوں

علاقہ نام منتظمین

- ۱۔ لاہور ڈویژن: سید محمد خواجہ، سید محمد سعید علی، سید محمد سعید صاحب، سلطان
- ۲۔ سابقہ جہڑہ جات: سید علی علی صاحب، سید علی علی صاحب، سید علی علی صاحب
- ۳۔ سرگودھا ڈویژن: سید علی علی صاحب، سید علی علی صاحب، سید علی علی صاحب
- ۴۔ سابقہ نوشہرہ ڈویژن: سید علی علی صاحب، سید علی علی صاحب، سید علی علی صاحب
- ۵۔ درزی مقابلہ جات: سید علی علی صاحب، سید علی علی صاحب، سید علی علی صاحب
- ۶۔ والبال: سید علی علی صاحب، سید علی علی صاحب، سید علی علی صاحب
- ۷۔ نائٹلیج والبال: سید علی علی صاحب، سید علی علی صاحب، سید علی علی صاحب
- ۸۔ سائیکل سروس: سید علی علی صاحب، سید علی علی صاحب، سید علی علی صاحب
- ۹۔ دوڑ صحت سروس: سید علی علی صاحب، سید علی علی صاحب، سید علی علی صاحب
- ۱۰۔ خاکسار محمد فضل داد
- ۱۱۔ نائب ناڈہانت: سید علی علی صاحب، سید علی علی صاحب، سید علی علی صاحب

”انٹر کالجیٹ باسکٹ بال زونل ٹورنامنٹ میں“

تعلیم الاسلام کالج کی شاندار کامیابی

یہ خبر مسرت کے ساتھ سنا جائے گی کہ امسال بھی تعلیم الاسلام کالج ربوہ کی لورڈ ٹیم نے اپنی سابقہ رکاریات کو برقرار رکھتے ہوئے باسکٹ بال زونل ٹورنامنٹ میں پینچٹھ شپ جیت لی۔ الحمد للہ عملی ٹرائل کے فائنل میں تعلیم الاسلام کالج اور ڈونٹ کالج سرگودھا کے مابین چھٹیٹھ میں پوڈیم میں اول انکریم نے ۲۰ کے مقابلہ میں ۸۰ پوائنٹس سے موثر انکریم کو شکست دے کر کامیاب حاصل کی۔ تعلیم الاسلام کالج کے کھلاڑیوں نے شاندار جھلک کا مظاہرہ کیا۔

اجرا رکھنا عملی ایملے۔ تعلیم الاسلام کالج ربوہ۔

درخواست دعا

میرے والدین کو راجا محمد فضل الدین صاحب اور سیریشاؤڈ آج کل ربوہ میں شدید بیمار ہیں۔ احباب جماعت شانیہ اسطرح دعا فرمائیے کہ انھیں جلد صحت حاصل ہو سکے۔ سائنس دان کا لال شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں۔

پروفیسر محمد اسماعیل

ذمہ داری: نئی کارپوریشن۔ لاہور۔

انصار اللہ کے سالانہ اجتماع پر مہمانوں کی رہائش کا انتظام

مجلس انصار اللہ کے سالانہ اجتماع ۷۸، ۷۹، ۳۰-۳۱ اکتوبر ۱۹۶۶ء میں منعقد ہوگا۔ احباب کی خواہش پر مہمانوں کی سہولت کے پیش نظر ایسے ارکین جو مجلس کے پیروکاروں کے بعد اپنے احباب یا عزیزوں کے پاس ٹھہرنا چاہیں انہیں اس بات کی اجازت ہوگی البتہ ان سے یہ توقع ہے کہ وہ تمام پروگراموں میں ہر طرح سے تعاون فرمائیں گے۔

ارکین کی اجتماعی رہائش کے لئے یہ انتظام ہوگا۔

۱۔ مال انصار اللہ

- ۱۔ مشرقی پاکستان - ۷ کراچی
- ۲۔ کوئٹہ و قلات ڈویژن
- ۳۔ حیدرآباد ڈویژن - ۵۔ خیبر پور ڈویژن
- ۴۔ پشاور ڈویژن
- ۵۔ ذریہ اجماعی خان ڈویژن - ۸۔ راولپنڈی شہر
- ۹۔ راولپنڈی ضلع۔

۷۔ مہمان خانہ

بقیہ تمام ارکین بھی کا اور ذکر نہیں ہے مہمان خانہ میں قیام فرمائیں گے۔ دیکھ وار تقسیم کر دی گئی ہے۔

خاکسار ظہیر احمد
منتظم رہائش سالانہ اجتماع مجلس انصار اللہ مرکزیہ